
 

   

Gemeinde Grub a. Forst 
 

Niederschrift über die öffentliche 
48. Sitzung des Gemeinderates Grub a. Forst 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 15.10.2012 
Beginn: 18:45 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Grub a. Forst 

 

 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 

 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über 
die Sitzung vom 17.09.2012 

 

   
 2   Ehrung von 3 Blutspendern Amt1/075/2012 

   
 3   Amtliche Mitteilungen  
   
 3.1   Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 17.09.2012 Amt1/074/2012 

   
 3.2   Straßenschäden im Gemeindegebiet durch den Neubau der ICE-

Trasse Ebensfeld-Erfurt 

 

   
 3.3   Dezentrale Unterbringung von Asylbewerbern Amt1/076/2012 

   
 3.4   Realsteuerhebesätze der Städte und Gemeinden im Landkreis 

Coburg 2012 

Amt1/077/2012 

   
 4   Bekanntgabe dringlicher Anordnungen  

   
 5   Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten  

   
 6   Abschlussbericht des Coburger Entsorgungs- und Baubetriebes CEB 

bezüglich der Kanalarbeiten 

Amt2/130/2012 

   
 7   Anträge und Verschiedenes  

   
 7.1   GR Stefan Rose: Klärung der Überlastungspunkte im Kanalnetz  
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1. Bürgermeister Kurt Bernreuther eröffnet um 18:45 Uhr die 48. Sitzung des Gemeinderates 
Grub a. Forst. Er begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Gemeinderates Grub a. Forst, von 
der Verwaltung Frau Blinzler und Herrn Luthardt, vom Coburger Entsorgungs- und Baubetrieb 
CEB Herrn Schneidawind und Herrn Liebig, die anwesenden Blutspender, 2 Zuhörer sowie die 
Berichterstatter der beiden Coburger Tageszeitungen.   
 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 17 Mitgliedern des Gemeinderates Grub a. Forst sind  
16 anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
 

Öffentliche Sitzung 
 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung 
vom 17.09.2012 

 
Die Niederschrift wurde den Mitgliedern des Gemeinderates im Ratsinfoportal zur Kenntnis ge-
bracht.  
 
Der Wortlaut der Niederschrift wird unverändert genehmigt.  
 
 Ja 15    :    Nein 0   
 
Abstimmungsvermerk: 

Dr. Gregor Matthe war während der Abstimmung noch nicht anwesend.  
 
 
 

TOP  2 Ehrung von 3 Blutspendern 

 
1. Bürgermeister Kurt Bernreuther dankt allen Blutspendern für ihren freiwilligen Dienst, der 
dazu beiträgt, Leben zu retten und zu erhalten, auch im Namen von Herrn Harald Lindner für 
die BRK-Bereitschaft Grub a. Forst.  
 
Geehrt werden für  
25-maliges Blutspenden: Sabine Wittmann 
    Dirk Sonntag 
    Thomas Buga 
 
1. Bürgermeister Kurt Bernreuther gratuliert den anwesenden Blutspendern und überreicht die 
Ehrennadeln sowie die Urkunden des BRK und Präsente der Gemeinde und des BRK. 
 
 
 

TOP  3 Amtliche Mitteilungen 

 

TOP  3.1 Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 17.09.2012 

 
TOP 4:  Mit dem Ingenieurbüro Kittner & Weber, Sonnefeld, wurde ein Ingenieurvertrag für die 

Erstellung der Unterlagen für die wasserrechtliche Erlaubnis für die vier RüB`s und die Nieder-
schlagswassereinleitung in den Ortsteilen Buscheller und Zeickhorn abgeschlossen.  
 
TOP 5: Mit der E.ON Bayern wurde ein neuer Gaslieferungsvertrag abgeschlossen.  



48. Sitzung des Gemeinderates Grub a. Forst vom 15.10.2012  Seite 3 von 4 

 

TOP  3.2 Straßenschäden im Gemeindegebiet durch den Neubau der ICE-Trasse 
Ebensfeld-Erfurt 

 
1. Bürgermeister Kurt Bernreuther gibt den Inhalt des Antwortschreibens der DB Projektbau 
GmbH vom 18.09.2012 an Herrn Staatssekretär a.D. Jürgen W. Heike zu dessen Schreiben 
bezüglich der Straßenschäden im Landkreis Coburg (Lautertal und Grub a. Forst) durch den 
Zulieferverkehr für die Tunnelbauten der ICE Neubaustrecke Ebensfeld-Erfurt bekannt.  
 
 

TOP  3.3 Dezentrale Unterbringung von Asylbewerbern 

 
Mit Schreiben vom 25.09.2012 teilt das Landratsamt Coburg mit, dass in der 41. KW zunächst  
15 Asylbewerber dem Landkreis Coburg zur dezentralen Unterbringung zugewiesen werden.  
Das Landratsamt Coburg hat deshalb alle Gemeinden gebeten, zu überprüfen, ob Wohnungs-
kontingente für eine Unterbringung angeboten werden können.  
 
Die Gemeinde Grub a. Forst hat keine gemeindeeigenen Wohnungen und auch die Sozialwoh-
nungen der Gemeinnützigen Wohnbau sind derzeit alle vermietet.  
 
 

TOP  3.4 Realsteuerhebesätze der Städte und Gemeinden im Landkreis Coburg 2012 

 
Die Übersicht der Realsteuerhebesätze der Städte und Gemeinden des Landkreises Coburg im 
Haushaltsjahr 2012 sowie die Durchschnittshebesätze wurden den Mitgliedern des Gemeinde-
rates im Ratsinfoportal zur Kenntnis gebracht.  
 
 
 

TOP  4 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 

 
./. 
 
 
 

TOP  5 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 

 
Der Gemeinderat Grub a. Forst erhält Kenntnis von den in der Sitzung des Bau- und Umwelt-
ausschusses am 10.10.2012 behandelten Baugesuchen.  
 
 
 
TOP  6 Abschlussbericht des Coburger Entsorgungs- und Baubetriebes CEB bezüg-

lich der Kanalarbeiten 

 
Herr Stefan Schneidawind und Herr Hartmut Liebig vom Coburger Entsorgungs- und Baubetrieb 
CEB erläutern den Zwischenbericht (Stand Oktober 2012) bezüglich der Kanalarbeiten im Ge-
meindegebiet von Grub a. Forst.   
 
Die Kanalbefahrung und Grunderfassung sowie die Vermessung des Kanals auf einer Länge 
von 38.749,33 m zuzüglich des Zweckverbandskanals mit einer Länge von 1.315,53 m ist ab-
geschlossen. 1.677,13 m des Gemeindekanals konnten jedoch wegen fehlender Zugänglichkeit 
nicht bewertet werden. Herr Schneidawind und Herr Liebig erläutern die Schadensauswertun-
gen und Prioritäten.  
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Zwischenzeitlich liegen auch schon erste Ergebnisse zu den Hydrodynamischen Berechnungen 
vor. Die Pläne hierzu wurden in einem Ordner zusammengefasst und dem 1. Bürgermeister 
Kurt Bernreuther übergeben. Die festgestellten Engpässe (Überstauungen) in der Waldstraße, 
Brunngasse, Ebersdorfer Straße, Haarther Ring und Pestalozzistraße müssten jedoch mittels 
Abgleich mit örtlichen Beobachtungen durch Bürger und Verwaltung noch bestätigt werden.  
 
Weiter erläutert Herr Liebig, dass das gesamte Kanalnetz (bis auf nicht anfahrbare Bereiche) 
komplett gereinigt wurde. Dabei wurde je eine Verstopfung im Hauptkanal und in einem An-
schlusskanal beseitigt und ein Anschlusskanal teilweise in offener Bauweise erneuert. Herr Lie-
big spricht noch den Zustand der Schächte an, die viele erhebliche Mängel aufweisen. Der 
Prüfbericht kann voraussichtlich am 24.10.2012 bei der CEB vorgelegt werden.  
 
Herr Schneidawind weist darauf hin, dass unverzüglich ein Sanierungsplan unter Berücksichti-
gung von Prioritäten und Machbarkeit erstellt werden sollte. Hierzu müsste die Gemeinde jähr-
lich einen entsprechenden Sanierungs- und Investitionsaufwand im Haushalt berücksichtigen.  
 
Da die Beauftragung des CEB 2013 endet, würde sich Herr Schneidawind über Anschlussauf-
träge, wie z.B. den technischen Kanalbetrieb, freuen und hofft auf weitere gute Zusammenar-
beit mit der Gemeinde Grub a. Forst.  
 
 
1. Bürgermeister Kurt Bernreuther führt aus, dass bereits Haushaltsmittel für die Kanalsanie-
rung in der Coburger Straße berücksichtigt wurden. Er versichert, dass die Gemeinde Grub a. 
Forst auch weiterhin mit dem Coburger Entsorgungs- und Baubetrieb CEB zusammenarbeiten 
und deren Experten und Knowhow in Anspruch nehmen wird.  
 
 
 

TOP  7 Anträge und Verschiedenes 

 

TOP  7.1 GR Stefan Rose: Klärung der Überlastungspunkte im Kanalnetz 

 
Auf Grund des Ergebnisses der Kanaluntersuchung durch den CEB schlägt GR Stefan Rose 
vor, dass bezüglich der kritischen Punkte im Kanalnetz durch einen Aufruf im Mitteilungsblatt 
bei der Bevölkerung nachgefragt werden sollte, ob und wo Probleme aufgetreten sind bzw. be-
obachtet werden konnten. 
Auch die Mitarbeiter des Bauhofes sollen zur Klärung der festgestellten Kanalüberlastungs-
punkte mit einbezogen werden.  
 
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Kurt Bernreuther die öffentliche  
48. Sitzung des Gemeinderates Grub a. Forst. 
 
 
 
 
 
 

Kurt Bernreuther    Christine Blinzler 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 
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